附件3

深圳市房屋建筑及市政工程“质量月”

分会场观摩活动安排

（一）G13302-8027宗地施工总承包项目（市观摩项目）

1.项目基本信息

建设单位：深圳市坪山区建筑工务署

勘察单位：深圳地质建设工程公司

设计单位：深圳市建筑设计研究总院有限公司

监理单位：深圳市中行建设工程顾问有限公司

总承包单位：深圳市特区建工能源建设集团有限公司

深圳市市政工程总公司

2.观摩亮点

本工程位于广东省深圳市坪山区竹坑片区，创景路以西，坪河北路以北。建设用地11632.09万㎡，总建筑面积6.22万㎡，地下2层，地上23层，建筑高度99.8m。其中地下室建筑面积1.71万㎡，地上建筑面积4.51万㎡，为1栋框架－剪力墙结构的综合性建筑。主要观摩亮点：一是党建引领、多功能党建展厅；二是工程质量展示，包括质量管理体系（质量文化、质量管理制度、质量创优策划）、质量管控标准化（事前、事中、事后控制）、质量精细化管控（ALC施工工艺、砌体排砖图上墙等）；三是装配式施工技术（装配式叠合楼板、预制外墙、ALC墙体等）、地下室超前止水施工技术、外墙模板免开孔施工技术、“双环切法”桩头破除施工技术、大型型钢梁、柱BIM模拟深化施工技术等；四是新型支模体系：铝合金模板体系，新型花篮式悬挑脚手架；五是智慧建造：ICBI数字化管理平台、BIM技术（三维地质模型、管综、可视化交底等），智慧管理平台；六是质量匠心做法：关键节点质量控制、砌体施工工艺、抹灰工艺、方圆扣定型夹具加固体系，综合支吊架，各类精装修施工工艺；七是新技术应用：新技术应用（9大项32小项）、测量机器人应用、抹灰机器人应用；八是绿色施工：永临结合系统（消防、道路等）、园林绿化永临结合、分布式光伏发电系统应用、工具式定型化临时设施。
3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月18日至9月19日
地址：深圳市坪山区创景路与坪河北路交汇处。（详见观摩交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：莫盼  联系电话：18565509061。
（二）桃园街道红花岭工业南区更新单元项目（市观摩项目）
1、项目基本信息

工程名称：桃园街道红花岭工业南区更新单元项目

建设单位：深圳市深汇通投资控股有限公司
勘察单位：深圳市爱华勘测工程有限公司
设计单位：中建二局第二建筑工程有限公司

监理单位：深圳市竣迪建设监理有限公司

总承包单位：中建二局第二建筑工程有限公司
2、项目观摩亮点

本工程为EPC总承包项目，总建筑面积305828.71㎡，地上最大层数地上16层、地下3层。功能主要为厂房、变电站、架空公共空间、城市公共通道、公共物流通道等，地下车库、公用设备用房、变电站和低温蓄水池。主要观摩亮点：一是优秀工艺工法：主体结构、超大跨度智慧防尘降噪天幕技术、高精砌块、薄抹灰、机电安装、屋面工程、设备房安装及装修、精装修、幕墙安装、超高爬架设计和施工技术、超高铝模设计深化和施工技术、波纹钢管混凝土技术、减隔震设计和施工技术。二是智慧工地：项目实际投入使用视频监控、塔吊安全监控、扬尘噪音监测、VR教育演示、视频AI、智能水电监测、无人机巡查、车牌识别、智能标养室、智能回弹仪、智能测温系统等33个系统进行智慧工地管理。通过科技赋能，促进安全管理可视化、智能化。三是智能建造与BIM应用：BIM在设计阶段介入建筑单体的各种功能和性能，所有性能化设计计算包括日照分析、节能设计、能效测评、自然通风设计、给排水计算分析/暖通空调设计计算、绿色建筑评价等都与BIM模型数据紧密相关，建筑施工图设计。施工阶段深化节点，管线综合布置，现场施工模拟等。生产中投入了巡航无人机、实测实量机器人螺杆洞封堵机器人、建筑清理机器人、腻子涂敷机器人、室内喷涂机器人、腻子打磨机器人、管线支架安装机器人、质量智能仪器等高新科技，辅助现场施工，提高质量管理、进度管理和安全管理水平。四是绿色施工：项目二次结构施工全部使用定尺加工、现场不产生废料。摒弃传统抹灰，改用高精砌块免抹灰技术；传统土石方回填改为发泡混凝土回填，减少噪音和防尘；现场设置有水资源回收系统，基坑降水、洗车水经沉淀后收集循环使用；现场大型机械安装有定型灯罩，控制灯光方向和范围，防止光污染；现场块材施工利用BIM进行提前深化工作，避免材料浪费；现场设置有垃圾分类池、垃圾垂直运输通道等设施，合理运输及处置建筑垃圾；现场公共区域照明采用节能照明灯具。五是新技术应用：项目在施工中计划推广应用住建部颁发的建筑业十项新技术7大项21小项，主要包括自密实混凝土技术、混凝土裂缝控制技术、清水混凝土模板技术、钢结构深化设计与物联网应用技术、建筑垃圾减量化与资源化利用技术基于互联网的项目多方协同管理技术、型钢混凝土组合结构复杂节点综合施工技术等。六是党建引领：红花岭项目是全国体量最大的“工业上楼”项目，且是深圳市南山区推动“工业上楼”的先行示范项目，是贯彻落实深圳市委市政府提出的“20大战略性新兴产业集群+8大未来产业”战略部署，大力建设“总部研发+高端制造”10公里产业带战略部署的关键一环，致力于打造“面向未来、高端要素、创新集聚、绿色低碳”的高品质产业园区，提升城区综合承载力和宜居度。本项目南山区创新性实行“政府主导+国企引导+利益统筹+市场运作”模式，打造全国首个“工业上楼”示范项目，量身打造“面向未来、高端要素、创新集聚、绿色低碳”的高品质产业园区。

3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月20日至9月21日
地址：南山区桃源街道留仙大道南侧与红花二路交汇处以东南。（详见观摩交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：刘琪  联系电话：18629145571。
（三）深圳市前海金融控股大厦项目（市观摩项目）
1.项目基本信息
工程名称：前海金融控股大厦项目施工总承包工程

建设单位：前海金融控股有限公司/世纪证券有限责任公司
代建单位：金地（集团）股份有限公司

勘察单位：深圳市工勘岩土集团有限公司
设计单位：同济大学建筑设计研究院

监理单位：深圳市合创建设监理有限公司
总承包单位：中建科工集团有限公司

2.观摩亮点

本工程用地面积0.687万㎡，总建筑面积12.7万㎡，其中地上建筑面积9.7万㎡、地下建筑面积3.0万㎡。建筑高度245.5米；本项目是一个集办公和商业为一体的综合性项目，建筑层数为地上46层，地下5层；主要结构类型为巨柱框架（型钢混凝土矩形柱+环带桁架+重力柱+核心筒）形式。基坑最深处达34.5米，核心筒区域底板厚度最大处达到8.65米，具有浇筑体量大、深基坑、底板厚度大等特点。主要观摩亮点：一是优秀工艺工法展示：主要包括主体结构工艺、二次结构工艺、机电安装工艺、屋面工程工艺、地下室结构防水工艺、桩基及承台结构工艺、工业化成品支吊架技术工艺、防火涂料施工艺等。二是智能建造与BIM应用：主要包括基于BIM的成品装配式综合支吊架技术、成品防排烟风管制造与施工技术、装配式泵房施工技术、预制立管井安装技术、成品压力排水管道等技术应用。各深化设计协同、设计方案比较，通过全专业BIM模型建立、碰撞分析、净高分析、模拟建造等一系列过程，正向设计，便于现场施工管理、进度、质量把关等。同时，本项目打造基于BIM技术的施工云协同管理平台，对项目安全、质量、投资、进度、材料等多个方面实现了数字化辅助管理，结合操作升降平台、移动式卸料平台、管道漏风量测试机等一系列工业设备，将本项目打造为高品质智能建造示范工程。三是绿色施工：本项目在工程建设过程中分别在环境保护、资源节约循环利用、绿色技术创新及绿色可持续发展等方面综合开展绿色创新施工，项目计划通过绿色施工措施实施后建筑垃圾回收后再利用率达到65%、楼层中建筑垃圾通过封闭式垂直通道运输，极大地降低环境污染，项目整体在绿色施工方面投入节约成本三百余万元。四是新技术应用：施工过程中共应用钢与混凝土组合结构应用技术、高强高性能混凝土技术、工具式单侧支模施工技术、预制构件工厂化生产加工技术、铝合金模板施工技术、液压爬模施工技术、BIM技术优化设计、垃圾管道垂直运输技术、远程监控系统等十大项三十二小项新技术。对部分新技术进行再创新并投入项目实际施工，预计产生500万元经济效益。同时，本工程与深圳市防水协会交流学习，就新型防水材料进行多次深入沟通并于本项目地下室结构实施，结构自防水效果极佳，通过此工艺将交流、实施的全过程进行详细记录总结形成各类研究成果。五是党建引领：项目党支部坚持以打造“五抓五力”（即抓目标管理，提升引领力；抓思想文化，提升凝聚力；抓体系管理，提升组织力；抓人才队伍，提升战斗力；抓基础管理，提升支撑力）为鲜明导向，持续用力抓基层、打基础、固根本，推进项目党支部标准化规范化建设，切实推动项目党建工作实起来、强起来，支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用愈加彰显。项目收获深圳市建设工程安全生产与文明施工优良工地、第五届国资委青年文明号、前海管理局前海工匠优秀团队、勤俭办企金点子二等奖等诸多荣誉。推动抓基层打基础、抓规范促提升、抓机制出成效，打通基层党建“最后一公里”，推动项目党建与生产经营深度融合。
3.观摩活动时间与地址

时间：2024年9月22日至9月23日

地址：深圳市南山区前海听海大道与前湾二路交汇处（详见交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：陈玲  联系方式：18655512362

项目联系人：刘伟  联系方式：18566201696

（四）深圳市创新创业无障碍服务中心项目（市观摩项目）

1.项目基本信息

建设单位：深圳市建筑工务署文体工程管理中心；

勘察单位：深圳市勘察研究院有限公司；

设计单位：中国建筑东北设计研究院有限公司；

监理单位：五洲顾问集团有限公司；

总承包单位：中建三局集团（深圳）有限公司。

2.观摩亮点
项目总用地面积26501.04m²,总建筑面积约134572.2m2,本项目主要功能为多功能服务厅、剧场、篮球场、观影厅、游泳池、职业教育用房、职业技能训练用房、公用房以及宿舍等，打造以残疾人职业康复、职业教育和职业训练、创新创业三项内容为核心的复合型、创新型友好型的现代化无障碍建筑。建筑总高90.900米，大层面高82.500米。地上19层，地下2层，人防设在地下2层。东北角比西南角地面高约32米。固端为首层。整体结构用框架_剪力墙结构，存在较多大跨转换梁、转换桁架，以及知柱转换结构，为一受力特别复杂的多塔结构。本项目建成后交付深圳市残联使用，服务于残障群体，属于深圳市重点民生项目，是全国少有的超大型无障碍服务中心，也是全国罕见大体量预制彩色混凝土外墙构件装配式场馆建筑。设计之初引入垂直森林的理念，结构层层退台，形成“山形建筑”，利用景观与植物打造“疗愈之山”，通过以下五大设计原则展现对残障人士的人文关怀。主要观摩亮点：一是装配式建筑项目含有大量装配式构件，构件类型主要有预制彩色混凝土外墙、预制楼梯。其中，预制彩色混凝土外墙共计230种类型，总件数为2803件。项目装配式彩色混凝土的课题研究、施工工艺、施工安全措施创新以及全流程施工控制要点，让参观人员更好地了解彩色混凝土构件的生产安装工艺，并且交流高大异形构件在内浇外挂体系在实际施工当中的安全管控要点。二是智能建造通过展示项目所应用的智能建造体系施工，展示新施工体系下如何实现安全管理措施，将智能建造体系与安全管理监督工作有机结合，为未来智能化建造发展提供借鉴意义，项目引进了一大批建筑类施工应用机器人，其包含有砌筑顶升操作架、抹灰机器人、腻子机器人、钢筋绑扎电动工具、ALC翻板机、测量机器人、地坪磨光机器人、地坪研磨机器人、预制构件翻转机、钢结构除锈机器人等。三是智慧工地项目，智慧工地的应用情况，以及智慧工地系统如何协助安全管理，如何提升安全管理效率。该展区分对12个策划点进行展示，重点展示智慧工地、实时监测系统、智能安全系统。四是优秀工艺做法，项目涉及关键构造节点均采用实体样板先行，现场设置有主体结构实体质量通病防治亮点做法、防水工程构造细部处理做法、砌筑抹灰质量亮点做法及实测实量展示、系统门窗优秀工艺做法、机电管综综合排布实体质量样板、工业化成品支吊架等过程质量管控亮点做法。五是质量管理体系建立质量管理体系、建立健全质量管理制度、过程PDCA等措施。针对本项目实际情况特点，编制《质量管理制度》《质量创优策划》《工艺样板引路》《质量风险识别清单》，针对不同分部分项工程，梳理质量风险关键工序，按前端工艺、工法选择策划，样板引路，落实质量技术交底，中端把控原材料质量，终端实测实量验证，数据统计汇总，结果分析总结，施工方法改进，做好成品保护的管理模式，严控每一个环节，提高一次成优率。项目应用中建三局智慧工地系统、工务署管理系统两大信息系统体系，开展质量日检、周检、月检并上传系统，质量检查过程可视化。落实施工质量自检、互检、交接检、专检的“质量四检”制度，并按阶段过程分析总结，定期开展质量专题会与质量总结会，为质量创优提供稳固保障。六是党建引领项目，响应广东省住建厅“五个一”，和深圳市住建局“党建廉建共建、质量安全共管”号召，联合五方责任主体和各参建单位成立项目党支部，推动党建和业务深度融合，实现联合共建，加强党建对施工生产的有效引领，充分发挥大型企业担当，强化党的领导，把党建工作做实，以党建为开路先锋及工作动力，实现政府工程高质量发展，充分彰显了党的建设工作的显著优势，为深圳市打造国家先行示范区贡献力量。

3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月24日至9月25日

地址：深圳市创新创业无障碍服务中心项目部（详见观摩交通指引）。

4.项目联系人及联系方式

项目联系人：黄晓生  联系电话：13159092950

（五）福田保税区综合服务中心城市更新单元项目/深福保综合服务中心城市更新文体贡献用地项目（市观摩项目）

1.项目基本信息

建设单位：深圳市福田区建筑工务署/深圳创科发展有限公司

勘察单位：深圳市水务规划设计院股份有限公司
设计单位：悉地国际设计顾问（深圳）有限公司

监理单位：浙江江南工程管理股份有限公司

总承包单位：中铁建工集团有限公司

2.观摩亮点

本项目定位为广东省重点建设项目和深圳市重大项目，项目总用地面积11118.09㎡，总建筑面积约12.22万平方米，裙楼为钢结构梁柱+钢筋桁架楼承板+大跨度钢结构转换结构，塔楼为劲性框筒+钢结构桁架结构。主要观摩亮点：一是质量创优管理制度，包含但不限于技术交底制度、样板先行制度、质量例会制度、质量分析制度、资料管理制度、材料进场检验制度、举牌验收制度等。二是优秀工艺工法，主体结构中的钢筋工程、模板工程、混凝土工程以及钢桁架提升、钢结构大斜柱安装、机械销轴观光电梯钢框架拼装吊装、砌筑抹灰、机电安装、屋面工程、精装修、幕墙安装等。三是智能建造与BIM应用，项目投入了巡航无人机，设置定速巡航功能，能有效地从各个角度对项目作业面及形象进度进行航拍，同时能为项目宣传提供素材；在塔吊上安装了高清球形机，能够无死角的覆盖塔楼作业面施工，在作业面的施工安全隐患能够快速发现，能够提高作业空窗期时间的管理力度；部署实名制通道、车辆识别系统、视频监控系统、智慧建造平台、塔机监测、升降机监测、用电监测。通过智慧建造措施的实施，实现项目集约化监管，可有效地降低监管成本、提高监管效率。四是绿色施工，项目合理利用混凝土余料、废钢筋及废旧模板等，加工制作成二次构件，应用于现场安全文明施工；现场设置有水资源回收系统，基坑降水、洗车水经沉淀后收集循环使用；现场高处作业采用定型化操作平台，规范使用标准，强化安全管理；现场大型机械安装有定型灯罩，控制灯光方向和范围，防止光污染；现场块材施工利用 BIM 进行提前深化工作，避免材料浪费；现场设置有垃圾分类池、垃圾垂直运输通道等设施，合理运输及处置建筑垃圾；现场公共区域照明采用节能照明灯具。五是新技术应用，项目在施工中计划推广应用住建部颁发的建筑业10项新技术中的9大项35小项，目前已全部应用，主要包括型钢水泥土复合搅拌桩支护结构技术、高强高性能混凝土技术、销键型脚手架及支撑架、集成附着式升降脚手架技术、组合铝合金模板施工技术、高性能钢材应用技术、钢结构深化设计与物联网应用技术、基于 BIM 的管线综合技术等。六是党建引领，项目响应广东省住建厅“五个一”，和深圳市住建局“党建廉建共建、质量安全共管”号召,在项目部成立之后第一时间向集团申请成立项目党支部，推动党建和业务深度融合，实现联合共建，加强党建对施工生产的有效引领，充分发挥大型央企的企业担当，强化党的领导，把党建工作做实，以党建为开路先锋及工作动力，推动项目建设高质量发展，充分彰显了党建引领工作的显著优势，为深圳市打造国家级河套合作区贡献力量。
3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月26日至9月27日
地址：深圳市福田区福保街道市花路与蓝花道交汇处。（详见观摩交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：陆波  联系电话：15986760107。

（六）宝安工人文化宫（市观摩项目）

1.项目基本信息

建设单位：深圳市宝安区建筑工务署、深圳华侨城股份有限公司（代建）；

勘察单位：深圳市建设综合勘察研究设计院有限公司、深圳市岩土综合勘察设计有限公司；

设计单位：悉地国际设计顾问（深圳）有限公司；

监理单位：上海建科工程咨询有限公司；

总承包单位：中国建筑一局（集团）有限公司。

2.观摩亮点

本工程用地面积23860.23㎡，总建筑面积129626.84㎡，其中地上建筑面积77241.3㎡、地下建筑面积52385.54㎡。建筑层数为地上12层，地下3层，建筑高度69.3米。主要功能包含职工文化活动用房（多功能厅、报告厅、培训用房、活动室、剧场等）、体育活动用房、职工服务中心、生活服务用房、音乐厅、图书馆、博物馆、N6公园等。主要观摩亮点：一是党建引领、数据应用中心（含党建室）；二是工程质量展示，包括质量管理体系（质量管理、质量创优）、清水混凝土实体（过程质量控制、清水混凝土实体）、钢结构实体（焊接机器人、激光除锈机等应用）、工艺样板段（ALC条板、装配式复合墙体、轻钢龙骨隔墙、砌体结构、机电、装饰装修等）；三是科技创新，新技术应用（8大项27小项）、BIM技术应用（场平布置、可视化交底、施工模拟、施工漫游、机电综合模拟等）、智慧工地应用、智能设备应用（抹灰机器人、涂饰机器人等）等；四是绿色施工，包括防尘天幕、噪声控制措施、智能监测系统、雨水回收系统、节能设备设施等。
3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月25日至9月26日

地址：深圳市宝安区新安街道新湖路与兴华一路交汇处（宝安工人文化宫项目）。（详见观摩交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：荣艳东  联系电话：13570870000；

            李星逸  联系电话：18140088444；

            曹红亮  联系电话：18600764476。

（七）深铁前海国际枢纽中心项目二期施工总承包工程/深铁前海国际枢纽中心项目四期（市观摩项目）

1.项目基本信息

建设单位：深圳地铁前海国际发展有限公司
勘察单位：深圳市市政设计研究院有限公司
设计单位：中国建筑科学研究院有限公司
监理单位：深圳华西建设工程管理有限公司、
深圳市大众工程管理有限公司

总承包单位：中国建筑第八工程局有限公司/中国华西企业

有限公司
2.观摩亮点

本项目是国内少有的大型枢纽TOD项目，秉承“站城一体化”设计理念，将交通枢纽与集商业、办公等功能为一体的上盖物业在功能、空间、交通组织等方面进行一体化规划设计和施工。本项目塔楼为280米高双子塔超甲级写字楼，地上总建筑面积约为29.5万平方米。主要观摩亮点：一是技术创新建造：多支撑梁的深基坑底板大体积混凝土“溜管法”浇筑施工技术、可适应重复突变悬挑结构超高层爬架，超高层大型设备架空基础施工技术，基于WBS+BIM的进度成本一体化管理，超高层复杂结构全铝模施工技术。二是智慧管理数字化。打造BIM+智慧工地管理平台，通过“云大物移智+BIM”等先进技术和综合应用，实现与BIM建造集成、与质量管理集成、与安全文明管理集成、与质量管理集成、与进度管理集成、与可视化集成；WBS +BIM的进度成本一体化管理，将“BIM三维实体模型－施工进度计划－工程量清单”有效结合起来进行施工现场施工形象进度管理。三是智能建造促品质。AI隐患自动捕捉抓拍系统、全天候塔吊可视化管理、生活区与施工现场安装分区计量电表、危险区域语音提示箱及工地广播、工地智能巡检机器狗、三维扫描机器人、三维激光扫描仪、BIM放样机器人、机电智慧仓储、履带式蜘蛛吊、智能电动玻璃安装机、智能液压自爬升布料机、智能机器人应用等等。四是新技术应用。项目在施工中计划推广应用住建部颁发的建筑业10项新技术中的8大项35小项，目前已应用8大项31小项，主要包括集成附着式升降脚手架技术、组合铝合金模板施工技术、建筑墙体免抹灰技术、钢结构高效焊接技术、基于BIM的管线综合技术、机电管线及设备工厂化预制技术等。
3.观摩活动时间与地址
时间：2024年9月29日2024至9月30日
地址：深圳市南山区听海大道前海湾地铁站D口。（详见观摩交通指引）
4.项目联系人及联系方式

项目联系人：邱威  联系电话：19924528844。

系电话：18123909314。


